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ЗНАЧІННЯ ДВАДЦЯТОГО З'ЇЗДУ 
ТУРФДІМ ДЛЯ НАС

ПІСНЯ Й МУЗИКА ПОВИННА стояти 
НА СЛУЖБІ ТРУДЯЩИХ

'реводити свої соціалістичні 
принціпи в життя. Це му по
глядові було поставлено опір 

. на практиці, хоч його було 
принято в принціні.

Партійне становище в голов- 
конвенцій.луира компартії, але ми можемо ска но*у було підтримане Комін- 

інсьиих робітничих масових хати дефінітивно, що ta місці терном після всебічного роз- 
оргаиїзацій має велику вагу обеднаної діяльности н тісно- глинення. Було підтримане, бо 
для революційних робітників го співробітничання МИ були б ЦС був одинокий вихід, який

мали фракційну й сектаріяв- повинен був служити загаль
ним інтересам українських тру- 

На щаСтя, через допомогу дніпих мас, в яких економічні 
ну найефектовнідіс зоргані Комінтерну компартії Гі льонль и політичні вимоги е першими 
зоеану секцію трудящих Ка ности замішаних в цій бо 
нади; друге, що українське на ротьбі майже всіх без ви 
селення в Канаді е третьою най- нитку товаришів, до розколу тисом останніх кількох місяців, 
більшою національної» гру- не прийшло. Дискусія про май- це повинно бути ясно кожно- 
пою

і найдете, як "с ярмаркі схал
ухар купец удало* маладец" 
і не стямитеся, як з Волги на 
вас "віють вітри, віють буйні", 
ашавіть Давидовсйкого "греча
ників'' приносить'вам це “Ехо 
з Волги". Така халтура і нас 
припиняється, і поширюється 
А навіть часом почуєте “палю- 
біла "панича, Петра Павловича 

я думала кучерявий, в него 
чуба нема". І на якого чорта 
здалися нам оті паничі?

А то ще й часами почуємо 
'•ми дурні діяльоги на гарних 
концертах. Навіть в ангідйській
МОВІ

го дуже тяжкі й наші мандолі- 
нові оркестри не виконують їх 
так, як цей твір вимагає; друге 

вони забирають багато часу 
на виучування; третє публи- 
ка їх таки не розуміє, бо й са
мий підбір їх не завжди вда
лий, а тому вони бувають ду
же довгі, монотонні й у вико
нанні мандодінової оркестри 
один до другого подібні.

Отже з тими нашими хибами 
треба попровадити боротьбу. 
Як? Перш всего попровадити 
розяснюючу оснідомляючу пра
цю між режисерами, діріїента- 
ми та драмспівгурткамн й ор
кестрами Друге встанови
ти центральну й місцеву кон
тролю над усім нашим мистець
ким репертуаром; третє за- 
осмотрити наші драматичні, 
співацькі та музичні сили до- 

відріжнити зерна від полови; брим робітничим репертуаром.
що давай що неділі Поки цего не буде зроблено, то 

концерти й щоб у непу було халтури Не пикорінимо, тнм-
більше при вимозі щонеділі 

В мандолінових оркестрах є концерт і щодругої суботі 
ще одна хиба е це відхід від представлення. „

Менше, але краще гасло, 
яке ми повинні вже мере весі и 

це твори перш все- II життя

(Передзіздова дискусійна стаття.)
Ні

Музика й пісня 
ший засіб культурного вихо
вання мас, як драма 
ших умовннах навіть більший, 
бо V нас на концерти більше 
приходить людей, як на пред- 

Тільки ж концерт?? 
наші дуже не впорядковані й 
дуже тяжко їх впорядкувати 
так, щоб вони стали виховаз- 
чим чинником для мас.

Перше
ної неділі концерт (у більших 
місцевостях). Де ж ти наситиш 
кожний концерт доброю про-, 
грамою? Спитайте діріґента 
день-два перед концертом, а 
він ще сам не знає, яка буде 
програма, бо “ще не всі зголо
силися".

Мистецький комітет, якщо 
такий існує де при наших від-

це не мен- двох учительських курсах мало 
зверталося уваги на цей бік ви- 

А в на- ховавчої справи, а те що гов 
рилося, вже забулося.

Авторові цих рядків доводи
лося самому бачити, як щирі, 
працьовиті дірігенти з завзят
тям працювали над Переліцьо- 
ваниям на український лад ро
сійських напів-воєнно-халтур- 
ннцьких старих пісень, внтво-

і бідних фармерів Канади 
поперте, через факт, що ці ську боротьбу 
організації творять собою од-

ставлення.
за культурні.

Цей погляд принято. Про
сте схоплене з вулиці 

і шумовиння. В доброму концер- 
I ті такий діяльог 
•ложка дьогтю до бочки меду. 

Я не кажу, що це вводиться 
Ні, вводиться 
що не вміємо

/ бутнє масових організацій за- му товаришові, що зайшли рі- 
одна з ня.іа -видатне місце у всіх зі-

це здоровамусить бути кож- рюючи тимсамнм нову малоро- 
•сінщину. Коли я звернув уеаі>' 

чи є у них збірники у країн 
ськкх пісень Лєонтовича, Ли

Історія ТУРФДім
тих, що нею ліве кцило україн- браннях провідних товаришів Це вже обовизком 12-го з’їзду

шучі зміни в праці ТУРФДім

ських робітників може горди-.компартійних комітетів, а го- пуде простудіювати пропози- 
Українські робітники ловім на поширеному пленумі ці і компартії й переводити в

І Із життя програму, що її вимага- 
пленумі ухвалено резо- ють нинішні обставини.

V нас вмисне
тнея
доказали, що є Здатні в органі- ЦК партії минулої зими 
зашниій праці; що "бони є цемі
здетжг в проводі, й що йдуть люцію. яка, після широкої ди- 
після найкращих традицій між- скусії, й самокритики творить

сенка і ін-, то пофів відповідь. просто томУ
ЩР дещо співали, але вже вку-

Не знаю, кому саме aP-vreмилося 
"вкучялося" 
вакам, чи публнці? А мені та
ки здається, що українські mi

ll дірігентові, спі-
щось нового.

базу для успішньої праці в 
майбутньому 
го\

Що то. значить “зворот до 
Із минулорічно- J масової праці" даті ТУ РФДім ? 

розвинулася Де є ріжниця між старою фор- 
єдність ідей, яка швидко пере- мою активности відділів”? ію- 

Н нинішньому часі нечуааноі родилася в єдність діяльности вою? Які є конкретні завдан- 
своім страшним ефектом кри- На самому початку було зро- ця на майбутнє? Цс є запитан- 
зн на щоденне життя робітни- зуміло, що для того, щоб ne- ця, па які треба відповісти не 
кін і не і.іможшх фармерів; в ремогти наші минулі помилки тільки для самих делегатів, але, 
часі, коли всі сили капіталі- й дійти успіхів, потрібний не- що є значно важливішим, для 
стичної держави спрямовані ріод часу, багато дискусії, роз- соток членів ТУРФДім, які не 
проти зростаючої революцій- яснювальна кампанія й що тілі,- будуть на з’їзді, але скориста- 
ної хвилі, а в першу чергу про- ки товариське вирозуміиня її ють з його дискусії, 
ти комуністичної партії й її співпраця були засобами, че- Заява (передз’їздовий начерк 
симпатиків; в часі, коли понад реї які можна було зробитії тез) ЦВК ТУРФДім є правиль

на. Це є перша заява, що по- 
На ЧЬму саме було розхо-1 становила собі за мету вито

кам відбивати ефекти кризи іі дження між партійним цей- жити на папері нові завдання, 
відбити мертву руку реакцій- труїм і провідними товаришами що стоять перед ТУРФДім. Ди
нях “робітничих лідерів” - ТУРФДім? В коротці, довше скусії статтів в “Укр. Роб Ві- 
12-тий З'їзд ТУРФДім, конфс- непогодження було таке: які стих" є першими того рода. 
ренті Жіночої Секції її Секції позицію повинні занимати і Це вже само в собі є справжнім 
Молоді та конвенції РЗТ і ТО- ТУРФДім і подібні організації досягненням. Але це тільки

народньоГо иролєтаріяту, при
пинаючи провід комуністичної 
партії й Комуністичного Інтер
націоналу

роди і пісні головно коли ВОШІ 
добре виконані, ніколи гіублиш народньої й робітничої лісні ч

бік класичної музики. Клясич-
антагонізму

ділах, цілковито розходиться у 
своїй роботі із своїми завдан

ні» старається тільки.
не вкучаться. А от коли дірі- 
гент із слабими співацькими 111 тЦрри IfaklUHfHh.нямн.

щоб концертова програма бу- силами залізе в клясичну музи
ку, в оригінальні творй-жомпо- 
зитррів, то витративши поло
нину зими на вивчення одного 
твору и проте-«халтуривши йо
го на сцені 

ҐЧиться Слухачам з першого і

ПРО СТАН ЛІКВІДАЦІЇ НЕПИСЬМЕННОСТІ НА 
РАДЯНСЬКІЙ УКРАЇНІ

ла заповнена, отже шукає спі
ваків, музикантів і декламато
рів. Найшовши декого, самі 
комітетовці не знають, хто що 
гратиме, співатиме чи декламу
ватиме. Отже, замісць прова
дити боротьбу з халтурою, во
ни ще її коле ктують.

З постанови президії ВУЦВК.то та пісня вку-

3 постанови президії ВУЦВК. перевірити наслідки зимової 
А таке у нас часто буває Президія ВУЦВК ухвалила роботи з тим, щоб продовжу- 

Ігноруючи легкі, всім зрозумілі постанову про стан ліквідації ючи навчально-виховну робо- 
•народні пісні, деякі наші дірі- непнсьменности на Україні. В ту протягом літа, закінчити 

і мни вдаються до тяжких Гво- постанові підкреслюється. що'плян 1931 р др І вересня І пе
рів. вигранують на них багато свідоме й активне ставлення ревірити охоплення навчанням 
часу, а потім раз заспівають, широких мас робітників ї кол-Неписьменних допризовників
або таки й зовсім не засиів.і- госпників дало чималі досяг- 1920 р., добиваючись цього ро-

нення в ліклепроботі. Цього ку суцільної письмснностн по
року охоплено навчанням вого поповнення лав РСЧА; 
3,571,000 неписьменних і мало
письменних проти двох з поло
виною мільйонів 1930 р. Прези
дія ВУЦВК зокрема відзнауає 
роботу Зінов'єве ької міськра
ди, Любашівського, М'ятйхат- 
ського та [уманського районів, 

зразкову й передову.

разу

усе потрібна сила організації, "зворот” 
шо дала б спромогу робітни- Головна вина в цс му цен- 

У нас ні-трального мисткому 
коли не провадилося між мі
зичними "та співацькими гурт
ками освідомляючої роботи, 
щоб хоч трохи освідомити їх 
про значіння пісні й музики, 
якою вона повинна бути, нн 
відокремлювати в пісні й музи
ці зерно від полови.

З другого боку — -ми занед
бали виховання самої публнк'и, 
ніколи не пояснювали "її змісту

ють.
Робітнича пісня, яка у насДОВИРНАЗУ мають перед со- в ліво-робітничому русі; який початок. З дискусій і з заяви 

бою величезні ролі. зміст роботі цих організацій виходить одна основна наука:
повинен бути; чи вони повинні Переводити ідеї в життя, дана
бути ссктаріянськими організа- ти конкретний провід в щоден- 

Непартійні робітники й фар- ціями, що віддавалися б тіль- ній роботі в майбутньому. Це 
мері з організації 'ТУРФДім ки культурній роботі, чи по її є леймотив з'їзду, 
добре знають, що були рїжни- винні дивитися, як на головне В цій статті ми поста раємо- 
ці в поглядах на ролю масових завдання, якому підіюрядкову- і ся визначити в коротці, після 
організацій робітників чужи- далася б і культурна робота, як | нашої думки, негайні завдання 
не HW кого уродження. Ці ріж- на організацію робітничу й не- відділів ТУРФДім на майбутній 
ниці повстали між проводом заможнинько-фармерську св"- період, 
компартії й провідними това- еї національностн для обедна- 
ришами ТУРФДім і в часі, го- ної боротьби зі не і ми робітініт 
ловио 11-го з'їзду ТУРФДім ками проти капіталізму?

Н загальному, не дивлячись

І>) преміювати перехідними 
прапорами ВУЦВК Зінов'ївську 
міськраду, яка перша закінчила 
ліквідацію неписьмснности, за
провадивши нові форми й со
ціалістичні методи залучання 
робітничих і колгоспницьких 
та середняцьких мас до участи 
в лікненроботі та зв'язавши цю 
роботу з усіма масовими го
сподарчо-політичними кампа
ніями;

В) доручити НКО подати до

повинна стояти в центрі уваги 
найгірше занедбана. Замісць 

того, щоб старатися вчити спі-I

вати робітничі пісні усе член
ство, навіть все те робітництво, 

тої пісні, яку ми співали, хочфщо приходить до нас на кол- 
часами співали пісню гарні І церти, ми не вчимо навіть своїх 

співацьких гуртків. Я рад би 
почути, чи є у нас хоч один 
відділ, де його членство мог
ло б заспівати хсуі би в унісон 
пару робітничих пісень поза 
"Інтернаціоналом"?

через це ми бачили не раз такс 
відношення пу банки: гарну, 
але не зрозумілу її пісню яубч 
лика принимала цілком холод
но, стримано, а якуиебудь дур
неньку пісеньку, в якій ще й до 
того є дещо “перцю” (часами 
дуже гнилого), публика гучно 
спліскувала.

як
Президія ВУЦВК констатує 

наявність і негативних момен
тів є ліквідації неписьменності!, 
зокрема те, що завдання уряду 
щодо Навчання неписьменних 
виконано на 71,5 відсотків, кон
статує формальне ставлення

Лгс.іі Мирте
(Далі буде. )

секретаріату ВУЦВК список 
іііщкращих сільрад, РВК та у- 

кооперативних дарників-культармійців для від- 
організацій багатьох районів' значення їхніх досягнень і за
ло створення сприятливих VMOBjeayr у лікненроботі; 
для лікнепроботи й до забеї-

грозили не тільки розколом в
партії, але розбиттям і демора- на багато серйозних, помилок, 
лізаціею в самому ТУРФДім. що їх зробила партія (одною з Відомий, англійський біржу 
Кожний чесний робітник мови- найголовніших була 
неп зрозуміти, шо ТУРФДім вічний підхід у спробах пере- на зборах т-в.а журналістів у 
не може залишатися.“нейтралі,- вести свій погляд в життя), Лондоні гостро критикував,но
вим” в політичній боротьбі в партія занила становите, що 
Канаді. Це ясне. Тому то, ко- ТУРФДім повинен бути насо
ли б цей поганий минулорічний вою організацією, яка у прин- 
стан пішов був дальшим шля- цінах повинна ставити .своїм 
хом свого розвитку, то була б завданням організування робіт- 
велика небезпека, що роки під- ництва до боротьби і яка усю 
тримки, що її давав ТУРФДім культурну роботу повинна цс- 
с прав і соціалізму, були б зве-1 му підпорядковувати. Це. ка- 
дені навіщо невдачею іітн по зала партія, є одинокий вихід, 
лінії класової боротьби до кін яким нинішня ізоляція ІІОВИН-
ця. Ми не можемо сказати, що на бути зломана; це є однно- для торговлі, але й велику змо- 
розкол означав би, що все кий спосіб, яким ТУРФДім ми- гу допомдгти будівництву р і- 
ЧЛЄНСТВО відкинуло б провід І же виконати свою ролю й не- дянської республіки

Мандолінові оркестри.“...ЩЕ ДОСІ НЕ ЗРОЗУМІЛИ".

Мандолінові оркестри у на
ших організаціях грають дуже 
нндаціу ролю. Але нема між 
ними спаяності!, нема цен
трального керівництва. Між 
ними ще найлекше можна б ви- 
корінити халтуру, але її цего 
нема кому припильнувати, а в 
наслідку маємо таке явище: та
кни архіхалтурний твір, як 
"Ехо з Волги", твір американ
ський на "модну" російську те-

радянських і
Добір пісні її музики, 

чайно, залежать від дірігентз 
Не вистарчає бути добрим дірі- 

треба бути клисово

меха- і азний письменник Бернард Шо звн-

Г ) оголосити догану Старо- 
немення сітки лікнеп пункт і в Кеременчицькому, 
найпотрібнішим приладдям.

Маніль
ському, Ічнянському, Троїцько- 

ІЦоб підсилити темпу лікві- му, І Іанлівському, Нелідівсько- 
дації неписьмснности, президія му та Коростишівському РВК 
ВУЦВК" вважає за потрібне за байдуже ставлення до лікві-

гентом
свідомим дірігентом 'Діріґент 
в робітничих співацьких та му
зичних гуртках повинен бути 
свідомий клясово, він повинен

зицію англійської преси щодо 
Рад. Сркізу 
преса заявив Шо досі ще 
не зрозуміла, шо сталася ра
дянська революція. Ми досі 
ще не усвідомили того, що ра
дянська влада затвердилася і в 
наслідок цього неусвідомлен
ня, ми не тільки втрачаємо од
ну з величезних можливосте:!

“Англійська

бути виконувачем. На нему в 
першу чергу лежить обовязок 
викорінювати халтуру. А щоб 
її викорінювати, він повинен 
відріжнити халтурні твори від 
творів справжньої народньої 
чії орігінальної творчости. На 
жаль, на наших попередніх

провести у вересні ц. р. місим- данії непнсьменности
ник ліквідації непнсьменности |------------------------ —

Водночас президія- ВУЦВК 
ухвалює Капіталізм робить з часопи 

М1. j сів капіталістичні підприєм
цями радам та РВК протягом стаа, зиариддя наживи для #•-
декади закінчити облік непись гачії І знаряддя одурюааті*

шириться між нашими ор
кестрами. Чому? Бо, бачите, Ті 
тому творі зібрано “родиме м1-- 

(нею

му
А) запропонувати всім

“камарінська"
“твір" починається), потім там
тіви

менних та малописьменних 11 працюючих .

нартантагу був теж' факт, що носчР, робітники,
«борах у селяни, урядовці. Наближають- 

Ляйлціґу дотеперішній соціял- ся небувалі клясові бої за зжр- 
дсмократичний депутат Якобс . платню, величезні-страйки. Но- 
гегсн

З’ЇЗД НІМЕЦЬКОЇ СОЦШЛ-ДЕМО- 
КРАТИЧНОЇ ПАРТІЇ.

ся, що тут ідеться про “лівий" 
маневр соціял - демократичних 
ватажків. Але досить було по-

обшарпаному, подертому одя
гу, із зголоднілими обличчями. 
Кращу за цю дійсність картину 
не могла дати навіть карикаті - 
ра самого партайтаґу.

Коли голова партії Вельс 
відкрив з’їзд антирадянською 
промовою, на хорах зчинилася 
буря, тураг^і Одразу вияви
лася справжня клясова нема-

здатний та що соціал-демокра
тія нібито повинна лікувати 
його. Натомість робітництво 
каже: Треба іавдати капіталіз
мові смертного удару. Вам зда
ється, ніби ви „можете врятува
ти капіталізм, а тим часом ви 
зовсім не бачите, що маси тіка
ють від вас. Еге ж. маси зовсім 
не хочуть далі терпіти такий 
стан. Робітництво не може й не 
хГіче далі тергїіти нього безсо
ромного цькування Радянсько
го Союзу...

На галері) буря оплесків. 
Голова позбавляє бреславсько- 
го делегата слова, а галєрія 
влаштовує/ йому довгу-довгу 
оваціюу'

^Цікшній був провал так зва
них "лівих" ватажків, що ці.і-

незаможкі
на комуністичних

дивитися на переважну частину 
демонстрантів, щоб перекона
тися так само, як і з ходу 

дуже щедро. З усіх кінців Ні- самого партайтагу в проти- 
меччини пустили до .Ляйлцігу лежному. Соціял-демокрагтичіч 
спеціяльні поїзди,-Можна бучо, ватажки сподівалися на гарні 
навіть задешево доїхати до| параду, а вийшла з цього 
Ляйлцігу, навіть зовсім дурно, певна річ, проти їхньої волі 

коли хто показував член- демонстрація проти соиіял-фа- 
ську кмижкі? й справляв ера- шизму. 
жіння “благонадійної" людини. На самомс партайтаґу так са- 
Так само епціял-демократи"- мо панував настрій антагоні і- 
ні ватажки не пошкодували ме між соці ял -фа ш истськи м и 

щоб улаштувати ч ватажками та партійною ма
сою, тобто пролетарським еле
ментами, які ще” перебувають 
у лавах цієї цартії.

Насамперед впадав в око зов- 
нішний контраст. На естраді та 
на місцях для делегатів — со

та кілька соніял-демокра- ними диктаторськими наказа- 
тичних робітників, обурені з ! ми мають скасувати запомогу 
“робіт" партайтагу, оголосили безробітним. Проте соціял-де-• 
про свій перехід до лав ком- некритичний нартайтаг обмн- « 
партії. нув усі ні пекучі питання.

Жоден противник не зміг би 
викрити соціял - демократію 
краще, ніж зробила вона сама 
на цьому, Партайтагу. Цс був 
партайтаг - занепаду, як ніколи 

магався довести, що підтримка досі. "Трудящі маси, слушно
урядові Брюніша означає обо- резюмує одна буржуазна га-
рону від фашизму. Його про- зета, кидаються в обійми
мову весь час перебивають ви- комуністів. Якщо донедавна
гуками з ґалєрії. можна було запевняти, що со-

— Якщо, кажуть соціял- ніял-демократія є найбільша 
демократичні робітники, буржуазна партія, то тепер 

Ця неприхована прихильність ком капітулювали і цим утра- фашистський уряд Бркжіига треба побоюватись, що після
партайтагі до «віталізму р ,-| тили останні рештки свого “ав- ще означає оборону від фаши- цього партайтагу вона стане
зом із найіндлітим цькуванням торітету" серед робітництва, зму.' якщо соціял-демократія третьорядною, а може й чег-

голосу- й далі брронитицс всі ці мсто- верторядвою партією... 
вання запропонованої від цен- ди поневоленая та грабування Занепад і розвал німецького 
трального комітету резолюції трудящих мас, тоді в робітний- соціял-фашизму справді при- 
про те, що капіталізм ще жит тва зостається один шлях скоркіється. Зате швидко зро

нив із Бреславу, один із неба- тєздатний. а соцікл-демократін проти соціял-демократії... стають і міцніють лави бійців
але вже давно втратили кой- гатьох делегатів - робітників, повинна*підтримати його, “лі- У Німеччині відбуваються пролетарської революції, та їх-
такт із масами. На хорах серед сказав. ві" голосували за цю резолю надзвичайні події. Голодні був- нього авангарду — компартії
гостей тільки членів соціял - : У робітництва ось-ось уві- цію, і тільки бреславські деле- ти в місті й на селі'етали пов- Німеччини
демократичної партії зубо : рветься терпець. Ви запевняє- гати проти
ж ід і робітники та безробітні в, те, що Капіталізм ще життє- Прикрою несподіванкою для. лися всі шари трудящої люд- Берлін

“Ті часи. Коли партайтаї" 
(з'їзд) німецької соціял-демо- 
кратичної партії викликав заці
кавлення всієї німецької гро- 
мадськости, коли буржуазія з 
острахом, а все робітництво 
надією прислухалися до кож
ного слова, шо його казали на 
партайтагу, 
но минули і, мабуть, навіть н.і- 

так писала, сумую-

* Відплачено швидко! 
гукає з галєрії. '1 а.тас. та обу-висть, іщотивенство між соці- 

я-і-фашистським- проводом та" 
пролетарською “частиною Член
ської маси

рення у залі, внизу.
У двогодинній нудній промо

ві один із членів президії на-Буря зчиннлая 
знову, коли головний допові
дач Тарнов заявив, лцо капіта
лізм ще життездат/иіі. Мовляв,

ті часи вже дан-

завжди
чи за минулим, ЗІ травня, в 
день відкриття цьогорічного 
з’їзду німецької СОЦІЯЛ-ДСМО- 

кратії в Ляйлцігу близька до 
неї капіталістична газета. 

Соціял-демократія натиснула

коштів,
Ляйлцігу в день відкриття пар- 
тайтагі величезну демонстра
цію. Це мала бути демонстра
ція на честь партайтагу,

•уаніть'хори.ї, 
(атія повинна

якщо каїитадтг 
то соціял-дАмокі 
дати йому лікнрщоб оздорови
ти його...але

партійним чиновникам, соціял- 
демократичним бюрократам

на всі підйоми, щоб якось при ! стало дуже прикро, коли вони 
ховати свій занепад та розааі, раптом побачили, на прапорах 
який відбувається дедалі шви- такі гасла : 
диіим темпом. На з’їзді можна

лі дні бюргери, за малим не всі
пересичені, почасти навіть над- СРСР розплющила очі навіть Коли справа дійшла до 
звичайно елегантно одягненіїнайзавзятішим соціял-демокра-

— Хай живе пролетарська люди, вільні від усяких матері- там. в яких ше не згасла остан-
яльних турбот, люди, які ще ня пролетарська іскра. Ребіт-

— Геть фашистський уряд! спритно орудують демагогією,
Брюнінга!

— Хай живе революцйіннй 
класовий фронт!

.

було бачити те саме явище, як 
і на виборах до райхстагу во
сени минулого року: соціал- 
демократам не забракло гро
шей... З якого джерела пли
вуть ті гроші, 
ше питання.

революція!

а

.
це. звісно, ін- То були комуністичні гасла 

А витрачають їх Першої
сякденним явищем. Заворуши- . 7ічі Uuu.
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